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Ministério da Saúde

Secretaria Executiva


Departamento de Cooperação Técnica e Desenvolvimento em Saúde

Coordenação-Geral do PROADI-SUS


Coordenação de Captação e Celebração dos Projetos PROADI -SUS

  

ATA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA

Aos 29 dias do mês de setembro do ano de 2022, às 10  horas, na sede da Organização Pan-Americana da Saúde - OPAS/OMS, Lote 19 -
Avenida das Nações, SEN - Asa Norte, Brasília/DF, no Auditório Carlyle Guerra de Macedo, realizou-se a 9ª Reunião Ordinária do Comitê Gestor do Programa
de Apoio ao Desenvolvimento Institucional do Sistema Único de Saúde (Proadi-SUS), em cumprimento ao §1° do art. 4° do Anexo XCIII à Portaria de
Consolidação nº 5/GM/MS, de 28 de setembro de 2017, sob a Presidência do Senhor Sr. Marcus Vinícius Fernandes Dias, Secretário-Executivo Adjunto do
Ministério da Saúde, e com o comparecimento dos demais membros do colegiado, Senhor Wilames Freire Bezerra, Presidente do Conselho Nacional de
Secretarias Municipais de Saúde (Conasems), e o Senhor Sandro Rogério Rodrigues Batista, Vice-Presidente do Conselho Nacional de Secretários de Saúde
(Conass) Região Centro-Oeste.

Registradas as presenças (0029511937): Sr. Rodrigo Monroy,   Representante Adjunto da OPAS/OMS no Brasil; Sra. Ana Paula Rodrigues
Siqueira, Diretora DECOOP/SE/MS; Sr. Max Nóbrega de Menezes Costa, Coordenador-Geral CGPROADI/DECOOP/SE/MS; Sra. Jéssica da Silva Rodrigues,
Coordenadora CCPROADI/CGPROADI/DECOOP/SE/MS; Sra. Laura Díaz Ramirez Omotosho, Coordenadora substituta CAPROADI/CGPROADI/DECOOP/SE/MS,
Sra. Lilian Cristina dos Santos, Assessora Técnica CGPROADI/DECOOP; Sra. Paula Luisa Eberle Denicol, Técnica CCPROADI/CGPROADI/DECOOP/SE/MS;  Sra.
Tatiane Vanessa Alves da Cunha, Técnica CCPROADI/DECOOP/SE/MS; Sr. Jorge Luiz Silva Lima, Técnico CCPROADI/CGPROADI/DECOOP/SE/MS; Sra. Tatiany
Volker Boldrini, Técnica em Comunicação Social DECOOP/SE/MS; Sra. Roberta Massa Baptista, Assessora Técnica DECOOP/SE/MS; Sr. Luiz Tadeu Villela
Blumm, Diretor DGIP/SE/MS; Sr. Nivaldo Moura Filho, DGIP/SE/MS;  Sra. Maria Inez Pordeus Gadelha, Secretaria Adjunta SAES/ MS; Sra. Renata Camões,
NAAF/GAB/SAES; Sr. Antônio Leopoldo Nogueira Neto, Coordenador-Geral de Estratégia de Saúde da Família  CGESF/SAPS/MS; Sr. Rodrigo Silva Amaral,
Técnico SAPS/MS; Sr. Marcelo Mafra Leal, Coordenador-Geral de Projetos de Vigilância em Saúde SVS/MS;  Sra. Patrícia de Campos Couto, Coordenadora
COPP/CGFPS/DECIT/SCTIE/MS; Sra. Luciana Hanlzy Moraes, Técnica DECIT/SCTIE/MS; Sra. Bianca Estrella, Cerimonial Secretário Executivo SE/MS, Sr. Rodrigo
Ataíde dos Santos, Técnico DGRHUS/SGTES/MS; Sr. Alex Ricardo Martins, Gerente de Programas da Sociedade Beneficente de Senhoras – Hospital Sírio
Libanês (HSL); Sr. Stephan Sperling, Coordenador Médico (HSL); Sra. Sabrina Gadenz, Gerente de Projetos Digitais (HSL); Sra. Nídia Cristina de Souza, Gerente
de Projetos (HAOC); Sra. Bernadete Weber, Assessora de Relações Institucionais da Real e Benemérita Associação Portuguesa de Beneficência (BP); Sr. Dante
Dianezi Gambardella, Gerente de Projetos de Filantropia (BP); Sra. Maria Alice Rocha, Diretora de Impacto Social (BP); Sra. Karina Calife, Coordenadora de
Projetos (BP); Sr. Rodrigo Quirino Reis, Gerente Proadi (BP); Sra. Joslene Menezes Rodrigues, Gerente Executiva da Associação Beneficente Síria - Hospital do
Coração (HCor); Sra Michele Mendes Vidmar, Coordenadora de Filantropia da Associação Beneficente Síria - Hospital do Coração (HCor); Sr. Luiz Antônio
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Mattia, Consultor de Relacionamento Institucional da Associação Hospitalar Moinhos  de Vento (AHMV); Sr. Lucas Barbieri, Associação Hospitalar Moinhos
 de Vento; Sr. Renato Tanjoni, Gerente de Responsabilidade Social (HIAE); Sr. Rogério L’Abbate Kelian, Gerente de Ações Integradas Hospitais Proadi-SUS; Sr.
Mauro Guimarães Junqueira, Secretário-Executivo do Conselho Nacional de Secretarias Municipais de Saúde (Conasems); Sr. Alessandro Aldrin Pinheiro
Chagas, Assessor Técnico Conasems; Sr. Nilo Bretas Junior, Coordenador Técnico Conasems; Sra. Luciana Toledo Lopes, Assessora Técnica Conass; Sra. Rita
Cataneli, Assessora Técnica Conass.

Participaram também, de forma virtual, via plataforma Zoom: Sr. René Santos, Assessor Técnico do Conass; Sra. Raquel Leandro Andretto,
Técnica CCPROADI/CGPROADI/DECOOP/SE/MS;  Sra. Ligeíze Ferreira Lins, Técnica CAPROADI/CGPROADI/DECOOP/SE/MS; e  Sra. Nayana Fernandes
Rodrigues, Técnica CCPROADI/CGPROADI/DECOOP/SE/MS.

Iniciada a sessão, a Sra. Ana Paula Rodrigues Siqueira, Diretora DECOOP/SE/MS, cumprimentou os membros da mesa e em sequência passou
a palavra ao Secretário-Executivo Adjunto do MS, Sr. Marcus Vinícius Fernandes Dias, que saudou todos os participantes da mesa e da reunião, registrou a
satisfação na eleição do novo presidente da Organização Pan-Americana da Saúde, Sr. Jarbas Barbosa, e salientou a necessidade de comemorar a negativa
dos casos de morte por covid-19 no estado do Rio de Janeiro, seu estado de origem, no dia anterior à reunião, porém ponderou que seguimos com o desafio
da vacinação para erradicação da poliomielite e reforçou junto aos atores do sistema de saúde presentes que há uma grande quantidade de estados com
baixa adesão na vacinação, fazendo jus à necessidade do engajamento de todos os responsáveis do sistema de saúde. Após sua fala, declarou aberta a
reunião.  

A Sra. Ana Paula em sequência passou a palavra ao Representante Adjunto da Opas no Brasil, Sr. Rodrigo Monroy, que cumprimentou e deu
boas vindas a todos e agradeceu pelo apoio de cada uma das instituições presentes à candidatura do Sr. Jarbas Borbosa para dirigir a Organização Pan-
Americana da Saúde nos próximos 5 anos, a iniciar em fevereiro de 2023, dentro de um contexto muito especial, com muitos desafios, como a emergência
declarada de monkeypox e a poliomielite. Salientou o preparo e o conhecimento que o Sr. Jarbas tem e desejou uma ótima reunião a todos. 

Na sequência, com a palavra o Sr. Sandro Rogério Rodrigues Batista, Vice-Presidente do Conass, cumprimentou a todos e ressaltou que o
momento é especial, porém tenso  para os secretários estaduais de saúde com a proximidade das eleições  no próximo domingo. Informou também
que  foi  complicado para o Dr. Nésio Fernandes, Presidente do Conselho Nacional de Secretários de Saúde (Conass)  estar presente, mas há  a
representatividade do Conass na reunião, com parte da equipe técnica presente para dar o suporte e continuar os trabalhos,  independente de qualquer
contexto. Relatou que está comemorando também, a cada dia, a não ocorrência de óbito em Goiás por covid-19, devido a todo o processo passado e a
todos os desafios enfrentados. Mencionou ainda a questão da monkeypox, que se precisa  aprender cada vez mais e fortalecer o sistema de vigilância,
com  uma integração da vigilância com atenção primária  ainda mais efetiva, e refletiu que os momentos tensos, complexos e  difíceis
vivenciados alavancaram o sistema de saúde. Encerrou sua fala desejando boas vindas a todos os parceiros e uma excelente reunião. 

Em continuidade, a Sra. Ana Paula Rodrigues Siqueira cumprimentou o Sr. René, que  acompanhou de maneira online a reunião e agradeceu
pela participação mediante a dificuldade do período. Em seguida,  passou a palavra para o Sr. Wilames Freire Bezerra, Presidente do Conasems, que
cumprimentou todos os participantes da mesa e a todos os presentes. Saudou, em nome do Conasems, o Dr. Jarbas Barbosa pela vitória. Evidenciou que é
uma vitória do Brasil e do Sistema Único de Saúde ter um brasileiro, cientista,  pesquisador qualificado  com o histórico de servir à sociedade
brasileira ocupando hoje um cargo de grande relevância. Desejou uma ótima manhã de trabalho. 

Na sequência, a Sra. Ana Paula Rodrigues Siqueira agradeceu as palavras de todos e deu início à  reunião enfatizando a sua importância,
considerando que restam apenas 3 (três) meses até o final do ano. Iniciou as atividades do roteiro da pauta, seguindo o mesmo fluxo apresentado nos
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últimos comitês, passando pela agenda de informes, logo depois pela agenda deliberativa e finalizando com as apresentações pelos hospitais de
excelência dos projetos escolhidos por sua relevância e resultados mensurados. 

Ato contínuo, conforme apresentação (0029511870), a Sra. Ana Paula Rodrigues Siqueira apresentou os painéis gerenciais dos projetos do
Proadi-SUS aprovados no 5º triênio, destacou os percentuais de aprovação dos projetos, com a apresentação do painel de monitoramento dos projetos
Proadi-SUS, que registrou 154 projetos aprovados até aquele momento, com os termos de ajuste no valor de R$ 2.198.180.208,07 (dois bilhões, cento e
noventa e oito milhões, cento e oitenta mil duzentos e oito reais e sete centavos) e  recursos alocados aprovados para execução no valor de  R$
2.086.057.731,07 (dois bilhões, oitenta e seis milhões, cinquenta e sete mil setecentos e trinta e um reais e sete centavos). Em sequência destacou o saldo
atual considerando os valores dos projetos aprovados, de R$ 112.122.477,00 (cento e doze milhões, cento e vinte e dois mil quatrocentos e setenta e sete
reais) a serem executados até o fim do triênio. 

Ininterruptamente, a Sra. Ana Paula  apresentou o infográfico do percentual dos projetos aprovados por área de atuação principal, o qual
mostrou que há uma concentração na área de técnicas de operação de gestão em serviços de saúde e em pesquisa de interesse público em saúde, como
áreas de predominância em relação à proposição de projetos, e alertou que há tempo para apresentar projetos até o fim do triênio também em outras
áreas de relevância. Em continuidade, exibiu o infográfico de percentual de propostas submetidas por área responsável, destacando a SCTIE, a SAES e a SAPS
como as 3 (três) secretarias que mais apresentam projetos e sugeriu, por esse motivo, o incentivo às outras secretarias, considerando que todas possuem
áreas com temática relevante para apresentação de projetos a se beneficiarem do valor que ainda há para ser executado até o fim do triênio. 

Em sucessão, foi apresentado o cenário gerencial dos projetos com 8 (oito) propostas pautadas ou em análise pelas áreas técnicas, onde
chamou atenção para o valor em proposta de R$ 53.595.208,12 (cinquenta e três milhões, quinhentos e noventa e cinco mil duzentos e oito reais e doze
centavos) para aprovação. 

Seguindo a apresentação do cenário gerencial, a tabela apresentada pela Sra. Ana Paula abrangeu os valores em projetos, destacando os que
ainda se encontram pendentes de aprovação pelas áreas técnicas e  que ainda não iniciaram sua execução. Por se tratar de um valor total de R$
72.039.207,32 (setenta e dois milhões, trinta e nove mil duzentos e sete reais e trinta e dois centavos), foi alertado sobre o tempo viável para apresentar
propostas e aprovar os projetos para publicação e posterior execução. 

Com a palavra,  o Sr. Mauro Guimarães Junqueira, Secretário-Executivo do Conasems, reforçou o alerta referente ao período para execução
dos  projetos, pois resta apenas um ano de execução. Mostrou muita preocupação quanto à  demora nas análises  que em alguns casos  provocaram a
desistência de execução por parte de alguns hospitais. Solicitou providências junto às áreas técnicas para que o Programa não seja prejudicado, e registrou
que o mês de outubro é o mês para resolver os impasses que eventualmente possam vir a prejudicar e comprometer o próximo triênio. 

Em resposta às pontuações realizadas pelo Sr. Mauro, o Secretário-Executivo Adjunto, Sr. Marcus Vinicius, explanou que existem dificuldades
que serão resolvidas, há casos de divergências de interesses por problemas de formato e por esses motivos há uma demanda de  análise mais minuciosa por
parte das áreas técnicas. Afirmou a necessidade de fazer uma discussão maior e que o Ministério da Saúde está atento a essas questões, já que tem pressa
em discutir e chegar a um formato mínimo para aprovação dos projetos. 

De forma virtual,  o Sr. René Santos, Assessor Técnico do Conass, saudou a todos, justificou sua ausência explicando sua participação
no Congresso “Todos Juntos Contra o Câncer”, em São Paulo. Em seguida, manifestou muita preocupação em relação ao fato de estarmos praticamente no
final do segundo ano do triênio, com propostas e projetos pendentes de aprovação. Registrou como sugestão fazer duas discussões, para que em outubro se
tenha uma posição definitiva em relação a essa questão, uma para o Ministério buscar uma posição definitiva das secretarias finalísticas com relação
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à manifestação da análise das propostas e dos projetos, e outra discussão para o apoio técnico do comitê gestor em buscar alternativas de como sugerir
projetos que possam cumprir o remanescente do saldo. Como um segundo aspecto, ratificou as palavras do Sr. Mauro e registrou a necessidade de começar
a pensar numa estratégia para o próximo triênio, iniciando o ano de 2023 com uma discussão das premissas específicas para apresentação dos projetos com
definição das prioridades, para que os hospitais comecem a elaborar as propostas para apresentação com previsão de execução desde o primeiro ano no 6º
triênio. 

Em continuidade, a Sra Ana Paula Rodrigues Siqueira  acolheu as sugestões, prontificando-se  a traçar um cronograma de agendas nesse
sentido. Relatou que, em conversa com os hospitais e áreas técnicas, vem buscando alternativas para apresentação de projetos que possam ser executados
até o final do 5º triênio, com uma projeção de tempo versus orçamento adequados para conseguir atingir as metas. 

Retomando à apresentação da tabela do cenário gerencial, a Sra. Ana Paula  registrou também outro alerta sobre os projetos que podem
entrar no critério de 20% de alteração, visto que tais alterações podem impactar na execução dos projetos, devido ao tempo de análise das solicitações, e
estes deverão ser pautados nos próximos comitês. 

Ainda, a título de informe, a Sra. Ana Paula Rodrigues Siqueira apresentou  para conhecimento e registro  um projeto  da Associação
Beneficente Síria - Hospital do Coração (HCor), que teve solicitação de desistência por parte da entidade de saúde, por considerar que não há tempo hábil
para cumprir o cronograma inicialmente proposto de 18 meses. 

Quadro I – Desistência de Projeto
 

Hospital
de

Excelência
NUP Título Valor Período Área

Técnica

HCOR 25000.185638/2021-75

Caracterização clínico-epidemiológica e
identificação genética de indivíduos com

diagnóstico fenotípico de isomerismos atriais
(heterotaxias)

R$ 1.821.736,33 18 meses  SCTIE

Com a palavra a Sra. Patrícia de Campos Couto, Coordenadora COPP/CGFPS/DECIT/SCTIE/MS, pontuou, para conhecimento e registro em Ata,
que esse projeto não representa o caso explanado pelos representantes dos conselhos anteriormente, porque a proposta foi aprovada em janeiro de 2022
e o Hospital de Excelência só enviou o plano de trabalho em julho do mesmo ano. Considerando que a área técnica normalmente leva entre 60 e 70 dias
para análise, o projeto não teria tempo para a execução como proposto no plano de trabalho.

Dando continuidade aos informes, a Sra. Ana Paula Rodrigues Siqueira apresentou um projeto reprovado pela área técnica SGTES,
apresentando o Quadro II.

Quadro II - Projeto Reprovado
 

NUP Título Valor Período Área Técnica

25000.157593/2021-49 Apoio ao Plano Nacional de Fortalecimento de Residências
Multiprofissionais. R$18.282.761,00    2022/2023 SGTES
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Em seguida, foi apresentado o projeto reprovado “Apoio ao Plano Nacional de Fortalecimento de Residências Multiprofissionais”, da BP,
inscrita sob o NUP 25000.157593/2021-49.  A  reprovação foi ratificada  pelo  Parecer  Técnico nº  24/2022-CGRC/DGRHUS/SGTES/MS e a
justificativa apresentada baseia-se no objeto e nas entregas que se sobrepõem a outros projetos que já estão em execução. Com a palavra o Sr. René Santos,
Assessor Técnico do Conass, solicitou que constasse como registro a necessidade de que, para o próximo ano, se inicie a discussão já para o 6º triênio, em
relação a essas questões que envolvem capacitação e formação, justamente para otimizar a possibilidade dos hospitais realizarem um processo
colaborativo  com foco nas premissas e prioridades dessa área de atuação, de maneira estratégica, com uma visão mais abrangente e talvez mais
conciliadora das propostas entre os hospitais e a área finalística.   

Dando continuidade, a Sra. Ana Paula Rodrigues Siqueira deu início à pauta deliberativa, apresentando o Quadro III com uma proposta para
deliberação. 

Quadro III -  Proposta
 

Hospital de
Excelência NUP Título Valor Período Área

Técnica

BP 25000.114505/2022-03

Determinação da arquitetura genética associada
ao desenvolvimento do aneurisma de aorta

torácica em pacientes não sindrômicos -
Aortopatias

R$ 4.346.237,72 15 meses SCTIE

A proposta  “Determinação da arquitetura genética associada ao desenvolvimento do aneurisma de aorta torácica em pacientes não
sindrômicos - Aortopatias”, da BP, registrado sob o NUP 25000.114505/2022-03, foi apresentada e posteriormente colocada para deliberação. Inicialmente,
o Sr. Nilo Bretas Junior, Coordenador Técnico Conasems, deixou registrado que, assim como na área dos projetos educacionais também há necessidade de
abrir uma agenda de discussão para o próximo ano sobre os projetos de pesquisa, contendo o que é de interesse e  importante para o Sistema Único de
Saúde, para otimizar o processo dentro dos prazos, entendendo toda a especificidade  que existe na  análise de um projeto de pesquisa,  as implicações
existentes e quais são as prioridades. Em sequência, o Sr. René reforçou o apontamento do Sr. Nilo para buscar essa discussão prévia sobre uma estratégia
que envolva as pesquisas prioritárias para o SUS, principalmente no sítio da pesquisa aplicada. Solicitou também que o plano de trabalho da proposta em
tela seja ajustado para o período de execução dentro do triênio em função de estar sendo aprovado naquele dia, por constar na redação da proposta um
tempo inexequível em relação ao período restante do triênio. Com a palavra, a Sra. Patrícia de Campos Couto, Coordenadora COPP/CGFPS/DECIT/SCTIE/MS,
pontuou o fato do tempo de execução e solicitou à BP que ajuste o projeto, para que o mesmo seja executado como projeto de pesquisa, com início, meio e
fim, factível em 12 meses, com o devido cuidado para evitar problemas como ocorridos em outro projeto que foi reprovado após os ajustes, porque deixou
de ser um projeto de pesquisa. Após as colocações, a proposta foi aprovada. 

Quadro IV -  Projeto
 

Hospital de
Excelência NUP Título Valor Período Área

Técnica
HCOR 25000.055618/2022-51 DICA-HF - Efeito da Alimentação Cardioprotetora

Brasileira adaptada e suplementada com
R$ 3.100.919,77 Da

publicação
SCTIE
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fitosteróis e óleo de krill em pacientes com
hipercolesterolemia familiar

até dez/23

O último projeto deliberado foi o “DICA-HF - Efeito da Alimentação Cardioprotetora Brasileira adaptada e suplementada com fitosteróis e
óleo de krill em pacientes com hipercolesterolemia familiar”, do HCOR, registrado sob o NUP 25000.055618/2022-51. Foi apresentado e colocado para
deliberação, sendo projeto aprovado sem maiores considerações. 

Dando seguimento à pauta, a Sra. Ana Paula Siqueira finalizou a reunião deliberativa e autorizou o início das apresentações dos projetos em
execução, conforme anunciou no início da reunião. A apresentação foi iniciada pelo projeto “Educa V.E – Iniciativa Educacional em
Vigilância  Epidemiológica” apresentado pela  Beneficência Portuguesa, seguida pela apresentação do
projeto “Assistência médica especializada na região Nordeste do Brasil por meio de Telemedicina - TeleNordeste” apresentado pelo Hospital Sírio Libanês. 

Ao término das apresentações a palavra foi dada ao Sr. Nilo, que informou sobre o encaminhamento de um Ofício com proposta em consenso
na tripartite, de antecipar a próxima Comissão de Intergestores Tripartite (CIT) em uma semana, ficando preestabelecida data para o dia 20 de outubro, em
função das eleições e solicitou que a próxima Reunião do Comitê Gestor seguisse da mesma maneira. 

Em resposta, a Sra. Ana Paula acatou o pleito de acompanhar a agenda da Comissão de Intergestores, firmando que comunicará o alerta de
redução de tempo de análise para o próximo comitê, das propostas e dos projetos pendentes de análise técnica. 

Nada mais havendo a tratar, a Sra. Ana Paula Rodrigues Siqueira passou a palavra para o Senhor Marcus Vinícius Fernandes Dias, Secretário-
Executivo Adjunto do MS, para finalizar a reunião. O Secretário agradeceu aos representantes dos Conselhos e das Entidades de Saúde de Reconhecida
Excelência e desejou um ótimo dia a todos, encerrando assim a reunião. 

 

Assinatura eletrônica
Marcus Vinícius Fernandes Dias,
Secretário-Executivo Adjunto do

Ministério da Saúde

Assinatura eletrônica
Wilames Freire Bezerra

Presidente do Conselho Nacional
de Secretarias Municipais de Saúde

Assinatura eletrônica
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